

## 海珠区气象局 2019 年度行政许可 实施和监督管理情况报告

区政府：

根据《广东省行政许可监督管理条例》规定和有关要求，现将我单位 2019 年行政许可实施和监督管理情况报告如下：

### 一、基本情况

2019 年,本单位共有行政许可事项共 3 项：防雷装置设计审核和竣工验收、升放无人驾驶自由气球或系留气球活动。其中区级保留的行政许可事项 1 项，为防雷装置设计审核和竣工验收；市级下放行政许可事项 1 项，为升放无人驾驶自由气球或系留气球活动审批。全部纳入区行政审批事项目录并且进驻区上办事大厅。全年行政许可审批事项的申请量 25 宗，其中受理量 25 宗、不受理量 0 宗；行政许可办结量 25 宗，其中审批同意量 25 宗、审批不同意量 0 宗。

#### （一）依法实施情况。

根据《广东省政务服务事项标准化实施清单》梳理要求，将防雷装置设计审核和竣工验收行政许可事项拆分为六个行政许可子事项：防雷装置设计审核（个人申请）；防雷

装置设计审核（企业投资）；防雷装置设计审核（政府投资）；防雷装置竣工验收（个人申请）；防雷装置竣工验收（政府投资）；防雷装置竣工验收（企业投资）。对相关修改的行政许可事项的法定办结期限、承诺办结期限、实际平均办结时间进行内容完善补充。

## （二）公开公示情况。

我局已按规定在广东政务服务网（海珠区）提供具体行政许可项目办事指南、申请表格下载、网上受理；咨询投诉电话服务；公开法定办结期限，承诺办结期限。办事群众可以通过登录广东政务服务网查询实施过程和结果。我局 2 项行政许可均不涉及收费。

## （三）监督管理情况。

一是将在制订和公开监管标准的基础上，建立全面细致的事前服务和指导机制，引导和帮助市场和社会主体充分了解本行业或领域应当遵守的各项标准。二是将建立“告知承诺”机制，只要告知市场和社会主体应当遵守的监管标准，市场和社会主体签订遵守标准的“承诺书”，就允许其进入该行业或领域开展生产经营活动。三是建立健全行业监管、属地监管、综合监管相协调的监管机制，推进执法重心下移，完善和推广区域网格化监管模式，完善协调配合机制和应急处理机制。

以防雷装置设计审核和竣工验收为例，通过事前指导、

事中现场检查、不定期巡查和安全培训、事后开展服务评价和开展专项安全检查等措施，优化了审批和监督程，提高了企业尤其是危险化学品场所的防雷安全意识，加强了企业自检自查排除隐患的能力。

#### （四）实施效果情况。

9月19日由原广东省网上办事大厅广州分厅切换为广东政务服务网，登录后可办理全省政务服务事项，“一个账号，全省通办”。广东政务服务网，群众可以在广东省统一身份认证平台登录网上申报需办事项，了解申请事项的办事指南及下载申请表格等；网上申办还设有材料在提交前预审程序，可以先通过材料预审，实现统一受理并统一反馈办理结果，全流程网上办理，办理进度可全流程网上跟踪、查询和全过程监督。

#### （五）创新方式情况。

切实落好“放管服”改革和行政审批改革工作。优化审批流程减材料、减证照，实行容缺受理；进一步推进“互联网+政务服务”，加强信息共享；推广网上办事可通过微信开通手机“海珠政务”微信预约咨询服务；不断提升群众办事的便利度。

#### （六）推行标准化情况。

实行网上办事大厅与实体政务大厅办事服务信息同源管理，确保线上线下办事服务信息内容准确一致，方便群众

和企业办事。

## 二、存在问题和困难

升放无人驾驶自由气球或者系留气球活动审批活动在监管困难问题，特别在资质管理上明确操作细则，上级单位加强业务指导及行政执法，以及进一步完善相关法律法规依据。如外省资质不是当地注册经营许可的企业，我们不能对其场所的器材设备进行清单核验。

## 三、下一步工作措施及有关建议

1、按照区委区政府改革的要求，切实落好“放管服”改革和行政审批改革工作。

2、以“一日审批、两档提速”为目标，结合区气象局行政许可事项的实际情况，进一步优化办事流程，提高内部审批效能。

